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Priklady 2. kola zimnej casti

Milé nase riesitelky, mili nasi riesitelia,

Dostali sa Vam do ruk dalsie zadania KSP. St plné prikladov a preto nevéhajte, ovtorte
ich, precitajte si ich a vyrieste ich (a samozrejme poslite). Pokial budete poctivo riesit, ¢aka
vas odmena v podobe knizky, alebo tyzdenného ststredenia.

Termin odoslania rieSeni tejto série je pondelok 11. januara 2010.

Ten, kto si robi vo vSetkom poriadok, je lenivy hladat!
KSPaci

1. Zvana tuzba kat. Z; 10 bodov

Bob mé zaujem ziskat Pulitzerovu cenu a preto sa rozhodol, Ze miesto programov bude radsej
pisat divadelné hry. Zistil si, Ze najviicsie Sance bude mat, ked poukaZe na to, ako sa ¢lovek
moze zmenit vplyvom prostredia. To by rad opisal na cestujicich v elektricke, najlepsie tych
bez listka. Na to by ale potreboval vediet, ¢i sa v danej elektricke nachadzal ¢ierny pasazier.
Zial, dostupné data st v trochu nepraktickej forme a on im prili§ nerozumie. Pomozte mu, a
ked dostane cenu, tak vids mozno spomenie vo svojej dakovnej reci.

Uloha: Na vstupe je dané jedno ¢islo N, ktoré udava pocet zastavok elektricky. Za nim
nasleduje N riadkov, na ktorych sa nachadza dvojica ¢isiel znamenajica pocet oznacenych
listkov a pocet cestujucich, ktori vystapili na danej zastavke. Mdzete predpokladat, Ze na
prvej zastavke nikto nebude vystupovat, pretoze v elektricke okrem vodica este nikto nie je.
Na poslednej zastavke uréite vystupili vSetci cestujici. Vasou tlohou je zistit pocet ¢iernych
pasazierov a toto ¢islo vypisat. (Cierny pasazier je cestujici, ktory si neoznagcil listok hned
pri nastupe do vozidla. Tiez mozete predpokladat, Ze nikto si neoznacil listok neskor, ako sa
ma a kazdy si oznaéil nanajvys jeden.)

Priklad:

Vstup: Vystup:
4 0

10 0

10 10

10 10

0 10 ,
Vstup: Vystup:

7 47
50

11 21

8 7

1 24

7 13

23 29

08
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2. Zober si ma! kat. Z; 10 bodov

Vo velkomeste modernej technoldgie zili traja bratia, Krystof, Simeon a Pavol, ktori vlastnili
moderné stravovacie zariadenie. Mali vSak zvlastnu zalubu v jednopismenovych skratkéach.
Ved aj oni sa navzajom volali len prvymi pismenami, K, S a P. A eSte aj ich podnik niesol ich
mena a volal sa KSP. Preto nieto divu, Ze aj ich sortiment jedal sa volal len jednopismenovo.
A pretoze chceli maf ¢o najsirsi sortiment jedal, tak zvolili jednoducho prvé pismena abecedy.
KedZe sa bali, ze by si ich mend niekto poplietol s jedlom (a nedajboze ich skusil zjest!), tak
pouzili malé pismend anglickej abecedy.

To vsak nie je vSetko, ¢im je KSP také zvlastne. Maju tu velmi subjektivny ndzor na
jedlo a na sp6sob jeho podavania. Je tu dlhy beziaci pas z kuchyne do odpadkového kosa.
Ano, priamo do kosa. Ale nebojte sa, nejde velmi rychlo. A tak maju zékaznici Sancu si
vybrat z pasu jedld, ktoré chcti. Samozrejme, len v tom poradi, v akom prichadzaju.

Bohuzial ale mozno aj vdaka tomuto maju zatial v KSP len jedného, ale o to stélejSieho
zékaznika Xaviera. Je tam od rana do vecera! Xavier je naozaj zvlastny ¢lovek. Len ¢o rano
vstane, pride do KSP so zoznamom jedél, ktoré chce za ten den zjest a v akom poradi. V
priebehu dria ¢aké, ¢i sa mu podari si tieto jedl4d postupne z péasu zobrat a zjest. Ked sa mu
to ale nepodari, tak narobi tolko paseky, Ze to az pekné nie je.

Preto sa majitelia KSP rozhodli zverejnit svoj jedalni¢ek vopred, aby si mohol Xavier
vopred overit, ¢i sa mu to podari. Ak by sa mu to nemalo podarit, tak ani nepride a paseku
si bude robit doma, kde to po fom nemusia distif. Ale kedze Xavier to sam nevie, tak vas
majitelia poziadali o pomoc pri vytvoreni programu, ktory by to overil za Xaviera.

Uloha: Na vstupe dostanete 2 riadky, z ktorjch kazdy obsahuje postupnost znakov malej
anglickej abecedy. Prvy riadok zodpoveda jedélnemu listku (ozna¢me ho j) v poradi, v akom
budu jedld podavané. Druhy je Xavierov zoznam (ozna¢me ho z), taktiez v poradi, ktoré
chce dodrzat.

Vasou ulohou je zistit, ¢i postupnost j obsahuje podpostupnost z a ak ano, vypisat na
Standardny vystup ,,Ano“. V opa¢nom pripade vypiste ,Nie“.

Postupnost j obsahuje podpostupnost z, ak vynechanim spravnych (teoreticky aj vSet-
kych alebo ziadnych) prvkov postupnosti j dostaneme postupnost z.
Priklad:
Vstup: Vystup:
abccded Ano
bdd
Priklad:
Vstup: Vystup:
abccdbed Nie
ddb

3. Zamakajme si! kat. Z; 10 bodov

»A dost! Dost bolo sedenia pri poéitaci! Idem si zacvicit!“ povedal si Imp po troch hodinach
kédenia, ked ho uz naozaj zacali boliet sedacie svaly a vedel, Ze musi zmenit ¢innost. A tak
sa rozhodol zajst si do posiliiovne. Ked tam prisiel, celkom sa mu tam aj zapéacilo: , Kolko je
tu strojov! A kolko cvikov sa tu d4 vykonavat! Sem asi budem chodit kazdy den!* A kedze
Imp je programaétor, chcel by zistit, ako sa da cvicit tak, aby maximalizoval silu, ktortt moze
ziskaf. Po kratkej tivahe zistil, Ze jeho pociato¢na sila je S. Dalej si uvedomil, Ze cvikov, ktoré
moze vykonavat, je prave N. Kazdému cviku priradil 2 hodnoty — minimélnu silu potrebnu
na jeho vykondvanie a prirastok sily, ktory ziska, ked bude tento cvik vykonéavat jeden der.
A tak zacal rozmyslat: ,Hm, ak(l najviicésiu silu moéZzem mat, ak budem chodit do posiliiovne
D dni? Fuaha, z hlavy to neviem vypocitat, chcelo by to program.“ Ale to je uz tloha pre
vés, kedze Imp uz nie je pri pocitaci.
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Uloha: Napiste program, ktory zisti najviaésiu mozni silu, ktortt moéze Imp mat. Program na
vstupe dostane Impovu pociatocnu silu S, ¢islo NV — pocet réznych cvikov a ¢islo D — pocet
dni, v ktorych chce Imp chodit do posiliovne. Potom bude nasledovat N riadkov. V i-tom
riadku budu vlastnosti cviku i — miniméalna sila potrebné na jeho vykonavanie a prirastok
sily (teda kolko sily Impovi pribudne po vykonani cviku). Cviky buda usporiadané na vstupe
vzostupne podla minimélnej sily, v pripade zhody podla prirastku sily.

Priklad:

Vstup: Vystup:

500 5 100 1545

500 5 30 dni bude cvic¢it prvy cvik, potom 35 dni
600 4 treti cvik, 15 dni stvrty cvik a 20 dni piaty
650 10 cvik.

1000 15

1224 16

4. Zemcove mosty kat. Z a O; 15 bodov

Ako mnohi z véas isto vedia, stiostrovie Kiribati tvori vela ostrovov poprepajanych medzi
sebou mostami. Tieto mosty staval este v pociatkoch osidlovania stiostrovia znamy stavitel
Zemco z dreva podla platnych noriem CSN, ktoré uréovali presnt sirku mosta 1 meter. Zemco
vS8ak nemal k dispozicii prili§ kvalitné nastroje na opracovanie dreva, preto dosky, z ktorych
st mosty postavené, maju tvar lichobeznikov alebo trojuholnikov s metrovou vyskou!.

/ \ ll.'"l‘.
1 ' / 2 \\:; ,r'fl. 4
pd N/

Na obrazku je priklad mostu zo vzorovéhu vstupu

Lenze mosty Zemco staval v dobach ddvno minulych, preto dnes uz nie je mozné kazdej
doske verit, Ze sa pod ni¢ netusiacim chodcom neprepadne. Lokélne irady zakrocili a na konce
kazdého mosta dali zoznam dosiek, ktoré st zarucene pevné, teda na ne mozno bezpecne
stupit.

Imp teraz stoji na konci jedného mosta a potrebuje sa dostat na druhy ostrov, kde ma

dohodnuti schédzku. V ramci zvysovania fyzickej kondicie sa rozhodol, Ze po moste prejde
iba za pomoci rik, podopierajic sa o zabradlie. Skoro vSak zistil, Ze nevladze a potrebuje si
na chvilu oddychnut. Lenze teraz nevie, ¢i sa moze postavit na dosku, ktortt mé prave pod
sebou, alebo musi zatat zuby a eSte prejst kasok.
Uloha: Dané je N — pocet useéiek, ktoré rozdeluji most na jednotlivé dosky a K — pocet
bodov, na ktorych si Imp chce oddychnut. Nasleduje N riadkov, kazdy obsahuje dve ¢isla
a; a b;, ktoré uréuju spodnt a hornt stradnicu i-tej tsecky v milimetroch (teda jej koncové
body budt [a;, 0] a [b;, 1000]). Most za¢ina v bodoch [0, 0] a [0, 1000]. Koné v bodoch
[1000000, 0] a [1000000, 1000]. Usecky na vstupe st utriedené zlava doprava. Poslednych K
riadkov bude obsahovat dvojice ¢isel — bodov, na ktorych by si Imp rad oddychol. Tieto
body nemusia byt utriedené. Na j-tom z tychto riadkov sa nachadzaju ¢isla z; a y;, ktoré
urcuju suradnice j-teho bodu.

Pre kazdy z K bodov zistite, na kolkej doske od zaciatku mosta (¢islujeme od 1) sa
nachadza. Predpokladajte, Ze Ziadne dve tseCky sa nepretinaju a ze vSetky body, na ktoré
sa Imp pyta, st vnutri alebo na okraji mosta.

! Ako sa mu podarilo také dosky navzajom na seba napasovat je dodnes predmetom Spekulacii.
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Priklad:

Vstup: Vystup:
N=4K=3 153
100 1000

2500 1500

2500 2800

3000 3000

100 470

3100 500

2300 947

5. Zotni tie kable! kat. Z a O; 15 bodov

V KSP brlohu zvanom T2 2 sa chyst4 velké jesenné upratovanie. Dominika uz zhliadla obete,
ktoré budiu upratovat, ale pred samotnym upratovanim je tu eSte jeden problém, ktory musi
vyriesit. Kedze v T2 zija informatici a cez nu akoby v minulosti preSiel terminator, je plna
kablov, ktoré su vselijako poprepajané.

Dominika nemoéze zorganizovat upratovanie, pokial je tam tolko kdblov, teda chce nie-
ktoré odstranit. NavySe, aby sa vyhla hnevu kspakov, ktori sa prave zaoberaju dolezitou
¢innostou (ako rozbiehanie liera cez siet) musi zachovaf funkénost zariadeni v T2, ¢ize za-
riadenia musia zostat navzajom prepojené.

Uloha: Na vstupe mate dve ¢isla N - pocet zariadeni a M - pocet kablov. Za nimi nasleduje
M riadkov s tromi ¢&islami z, k, d (1 < z,k < M, 0 < d < 2%7) popisujice zaciatotné a
koncové zariadenie a ako velmi dany kabel zavadzia. Rozhodnite, ktoré kidble moze Dominika
vysklbat, aby bola ¢o najspokojnejsia (t.j. vyrvala ¢o najviac zavadzajtice kable) a pritom
vSetky zariadenia, ktoré boli pred Dominikou prepojené, maji byt prepojené aj po nej (nie
nutne priamo).

Na prvy riadok vystupu vypiste, kolko stresu sa Dominika zbavi. Na nasledovnych M
riadkov vypiste ,,Ani omylom!“ alebo , Trhaj Dominika, trhaj!“ podla toho, ¢i m4 prislicha-
juci kébel odstranit.

Poznéamka: Tych kablov je fakt vela.

Priklad:

Vstup: Vystup:

45 #N M 101010

1210 Ani omylom!

2 3 100962 #kabel vo vysSke krku Trhaj Dominika, trhaj!

3 2 42 Ani omylom!

4 41 Trhaj Dominika, trhaj!

1 3 47 Trhaj Dominika, trhaj!
------------------------------ Tusakonéiazada’niaKSP_Z--...-----...----....----...--
6. Objednévka veze kat. O; 20 bodov

Migovia maji® radi vysoké veze. Tato tradicia vznikla tak davno, Ze uZ ani oni sami ne-
tusia, preco (v dnes$nej dobe ich vyuzivaji hlavne ako zdkladiiu pre odpalovanie zédbavnej
pyrotechniky). Sauron by chcel, tak ako kazdy spravny még, vlastnt vezu. Je sice nepreko-
natelnym kovacom, ale architektire nerozumie ani za mak. Objednal si preto stavbu u istého
Sarumana. No netusil, Ze Saruman vo volnom ¢ase Studuje magiu a tiez by sa mu zisla veza.

2mladsi kspaci sa domnievaju, %e ten nazov suvisi s ndzvom istého filmu

3vlastnia
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Saruman teraz planuje mensi podvod. Chce vyuzif material uréeny na stavbu Sauronove;j
veze a popri nej si postavit aj vlastni. Aby z toho nebol velky podvod, jeho veza nesmie byt
vysSia ako Sauronova. Na druhej strane, nesmie byt ani nizsia; to by ho ako méga urazilo. Do
tretice: ¢im vyssie veze, tym lepsie (skoro ziadne komare a tiez zostane menej nepouZitého
stavebného materidlu).

Uloha: VeZe pre magov sa stavaji z dielov tvaru valca s rovhakymi priemermi, ale rozli¢nymi
vyskami. Na vstupe dostanete v prvom riadku pocet dielov N a stucet vysok vsetkych dielov
K.V druhom riadku sa nachadza N ¢isel, ich vysky hq, ..., hn. VaSou tlohou je najst sposob,
ako z danych dielov postavit dve veze ¢o najviicsej, ale rovnakej vysky a vypisat tato vysku.

Priklad:

Vstup: Vystup:

4 13 5

3532 Dajii sa postavit veze vysky 3 a 5.

Vstup: Vystup:

5 31 0

216 14 8 Z tychto dielov sa nedaju postavit dve veze

rovnakej vysky, preto je vysledok 0.

7. Odporucaci pristroj kat. O; 20 bodov

Pravy [dzentlmen] musi dodrziavat etiketu vzdy a vSade. Nielen na velkolepych spolo¢enskych
akcidch, ak sa chce vyhnit ohovaraniu snobov (a ¢i nemenovaného dennika), ale aj tam, kde
ho nikto nesleduje. Ba i tam, kde aj krali chodia sami. Pytate sa, aky to tam ma zmysel?
Nuz, vy, angli¢tiny znali, tu: (http://www.youtube.com/watch?v=IzO1mCAVyMw) néjdete
vycéerpavajicu odpoved.

Etiketa na panskych toaletach spociva v jasnych pravidlach pristupovania k jednotlivym
hygienickym zariadeniam vylucujicich nevhodny kontakt navstevnikov.

e Prvy pan pristupi k hygienickému zariadeniu najdalej od dveri, aby dalsi vstupujici

nemuseli prechadzat okolo neho.

e Kazdy dalsi pan sa snazi dodrzat ¢o najvic¢si odstup od ostatnych (t.j. postavi sa tak,

aby jeho najblizsi sused bol ¢o najdalej).
e Nikto sa nesmie postavit hned vedla iného pana.
Tieto pravidla je dobré si uvedomit najméi na frekventovanych socidlnych zariadeniach,
napriklad na Zelezni¢nej stanici. A kedze prave tam sa to viac nez pravymi [dzentlmenmi]
hemzi bradatymi ujami leziacimi na dlazke s klobitkom pred sebou, ktosi panov musi usmer-
nit. Za tymto Gcelom si vas zeleznice najali, aby ste naprogramovali pristroj, ktoré vstupu-
jucemu panovi odporudi (spociatku verbélne, no ak toto odporucanie neakceptuje, tak aj
mechanizovanym papekom) hygienické zariadenie, ku ktorému sa méa postavit. Specifikicia
zariadenia je nasledovna:
e Pri zapnuti pristroja mu prikazom ,pocet N“ zaddame pocet pisoarov (rovny prirodze-
nému ¢islu N).

e Prichod dalSieho péana pristroju ozndmime prikazom ,vstupil“. Nas pristroj tomuto
panovi musi udelit poradové ¢islo (prirodzené ¢isla poénic 1) a vypisat ,,vase miesto:
z*, kde z je poradové ¢islo hygienického zariadenia, kam sa pan ma postavit (1 < z <
N, &islo 1 oznacuje zariadenie najblizsie k dveram a N najdalej od nich). V pripade,
ze je viac rovnako vhodnych miest, vyberte to najdalej od dveri. Ak ziadne vhodné
miesto nie je, pristroj vypise ,lutujeme®.

e Odchod péna pristroju ozndmime prikazom ,odisiel y“, kde y (1 <y < N) je poradové

¢islo pana, ktory odisiel.
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Uloha: Vagou tlohou je napisat program ([firmvér] spominaného pristroja), ktory bude
spracovavat prikazy podla uvedenej Specifikicie. Na vstupe je niekolko riadkov. Prvy riadok
obsahuje prikaz ,pocet N“, vSetky ostatné prikazy ,vstupil“ alebo ,odisiel “. Ku kazdému
prikazu ,,vstupil“ vypiste prislusni odpoved podla $pecifikacie.

Priklad:

Vstup: Vystup:

pocet 8 vase miesto: 8

vstupil vase miesto: 1

vstupil vase miesto: 5

vstupil vase miesto: 3

vstupil lutujeme

vstupil vase miesto: 6

odisiel 3 vase miesto: 1

vstupil

odisiel 2

vstupil

.............................. Tu sa zacinaji zadania KSP-T -« - vvvevnoeo s,
8. Totalne Sialenstvo kat. O a T; 25 bodov

Idem si tak po ulici a odrazu prask. Padam na zem. Neviem, ¢o sa so mnou deje. Zobtudzam
sa v miestnosti s bielymi stenami bez nabytku, sediac na stolicke, predo mnou stél, na nom
papier s kopou ¢isel. Pri nom sa povaluje pero. Dvere a okné Ziadne nevidim. Nechapem.
Odrazu sa ozve hlas: ,Vyber z tychto cisel také, ktoré po vynasobeni daji 2. mocninu celého
¢isla.“ Este viac nechapem. Cisel je vcelku vela a tieZ nie s prave najmensie. Rozmys-
lam, ¢o by mi mohlo pomoct. Sedim nad tym hodinu, dve a stéle ni¢. Odrazu sa hlas ozve
znova: ,,Zabudli sme ti povedaf, Ze tieto maju iba vcelku malych prvociselnych delitelov.*
Hmmmmm. . . netusim, naco mi to je dobré, ale aspon si to overim. A fakt su tie delitele
veelku malé. Za dalsie dve hodiny dokon¢im toto overovanie. A hlas sa ozve znovu: ,,A eSte
mate pravo na jeden telefonat.”

Uloha: Na vstupe méame najprv 2 ¢isla N < 1000 a 3 < K < 7000. Nasleduje N ¢isel
je vypisat také ¢isla (aspon jedno), ktoré po vyndsobeni daji 2. mocninu nejakého celého
¢isla. Ak je viac moznosti, tak vypiste Tubovolnti kombinaciu. Kazdé ¢islo zo vstupu mozete
pouzit iba raz (ak sa tam vyskytne viac kréat to isté ¢islo, mozete ho viackrat pouzit). Mozete

.....

Odovzdavanie: Tento priklad je prakticky, ¢o znamené, Ze sa dd odovzdavat jedine elek-
tronicky, pri¢om sta¢i odovzdat iba zdrojovy kéd. Pri odovzdani sa vam program otestuje
na niekolkych vstupoch a dostane body podla toho, na kolkych vstupoch da vas program
spravny vysledok.

Priklad:

Vstup: Vystup:

4 5 236

2 Dokopy mame sti¢in 36, ¢o je 62

3

12

6
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9. Tazka pyramida kat. T; 25 bodov

Praiaask! Indiana Jones vyskocil a s eleganciou rumunskej baletky? sa uhol obrovskému
kvadru. Bum! A uskocil dalSiemu. Este sa tri krat uhne, a bude méct vyskocit na popadané
kvadre, aby zacal stavat dalie poschodie. Ak sa dostane dost vysoko, tak ndjde svity Gral.
A ked nie, tak to ani nechcete vediet. ..

Co sa vlastne deje? Indiana Jones je na konci hladania sviitého Gralu a méa dva problémy.
Prvy z nich je, Ze je Gral velmi vysoko a druhy je, Ze na neho padaji kvadre roznej dlzky,
ale rovnakej Sirky a vySky. Po tuhom rozmyslani si povedal, Ze spoji tieto dva problémy
do jedného. Ak sa bude spravne pohybovat, tak kvadre, ktoré na neho padajt, vytvoria
stuvisly mur. Ked je uz mar dost dlhy, tak na neho vyskodi a zac¢ne ,stavat” dalSie poschodie.
Jediné, ¢o musi dodrzat je, aby kazdé dalSie poschodie bolo rovnako dlhé alebo kratsie
ako predchédzajice (Gize stavia pyramidu), navySe nemdze z muru zoskakovat (aby si nié
nezlomil) a teda budovat mtir musi zaradom. Indymu sa rozltstenim zvitkov podarilo zistit
dopredu parametre padajucich kvadrov a preto by rad vedel, akt najvyssiu pyramidu vie
postavit (a teda ¢i sa dostane az k svitému Gralu). A to je uz uloha pre Vas.

Nezabudnite, ze Indy musi dat do pyramidy vSetky kvadre, lebo ina¢ ho tie nepouzité
zadlavia.

Uloha: V prvom riadku vstupu bude é&islo N a v dalsom riadku bude N &isiel a1, as, . . ., an,
ktoré oznacuju dlzky kvadrov v poradi, v akom padaji. Vagou tlohou je napisaf program,
ktory zisti, akt najvyssiu pyramidu je Indy schopny postavit, pricom musi dodrzat nasle-
dovné podmienky:
1. Kazdé poschodie pyramidy tvori stvisly tisek kvadrov (jeho dizka je sucet dizok kvadrov,
z ktorych sa sklada).

2. Kazdé poschodie musi byt rovnako dlhé alebo kratsie ako predchadzajtce.

3. Poschodia sa stavaji postupne, teda najskdr sa postavi prvé poschodie, potom druhé,
... To znamena, ze ak staviame k-te poschodie, tak dalsi kvidder mozeme pridat k aktu-
alnemu (k-temu) poschodiu, alebo za¢neme stavat nové, k + 1-vé poschodie.

4. Musi pouzit vSetky kvadre.

Priklad:

Vstup: Vystup:
5 3
43164

Vstup: Vystup:
10 10

10987654321

10. Tajomstva geologie kat. T; 25 bodov

Mic nedévno uprostred prednésky zaspal a prisnila sa mu no¢né (vlastne skor denné, pripadne
prednaskovd) mora. V tejto more ho nenahénali ziadne obludy po tmavom labyrinte, ani
nemusel ¢elit ndjazdu divokych sr&nov, ani ni¢ iné priSerné, ¢o sa ludom bezne sniva. Prisnilo
sa mu, zZe je Studentom geoldgie. Geoldgia je veda skryvajica vela krasy, avSak nas Mic méa
uz odjakziva panicky strach z ucenia sa vela veci naspaméat®.

V tomto neprijemnom sne Mic prave priSiel na pisomnu skigku z minerdlov. Test sa
skladéd z N otézok, pricom kazda si vyzadovala odpoved pozostéavajicu z viacerych viet.
Kazd4 otazka je za jeden bod, ktory skusajici udeli, len ak sa mu odpoved bude zdat do-
stato¢ne vycerpavajuca. Mozno viete, ze pre tspech na skuske je dolezité poradie, v akom

4Tymto nechceme urazit rumunské baletky, ale vyzdvihnat baletné umenie Indianu Jonesa

5Vsimli ste si, ze slovo spam je sucast slova naspamdt?
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odpovedate na otéazky. Tie sa vzdy rieSia celé — nikdy nezacnete riesit otdzku, ak ste eSte
neskoncili s predchadzajicou. Na niektoré otazky je lepsie odpovedat skor, kym maéte este v
hlave text, ktory ste si ¢itali tesne pred skiskou. Na niektorych otazkach je ale zase potrebné
mat bystri mysel a dobru koncentraciu, a ta sa zvySuje s postupom c¢asu so vzrastajicim
adrenalinom. Na niektoré otézky je zase najlepSie odpovedat z tplne inych pric¢in v uplne
inych fazach skusky.

Ako vidite, je to hotova veda. Mic si ocami prebehol vSetky otézky a rozmysla nad
poradim ich zodpovedania. Pre vSetky ¢ a j medzi 1 a N vratane odhadol pravdepodobnost,
s akou zodpovie i-tu otdzku spravne, ak ju bude riesif ako j-tu v poradi. Ucitel je tvrdy
a pozaduje, aby student zodpovedal vsetky otazky spravne. Pomoézte Micovi a zistite, s
akou najviiéSou pravdepodobnostou ziska plny pocet bodov, ak bude otdzky zodpovedat v
najlepSom moznom poradi.

Uloha:

Na vstupe je dané ¢islo N — pocet otazok na skiuske. Nasleduje N riadkov, v kazdom
je N celych ¢isel. Vsetky tieto ¢isla st medzi 0 a 100 vratane. Na i-tom riadku j-te ¢islo
oznacuje pravdepodobnost, Ze i-ta otdzka bude zodpovedand tspesne, ak sa do nej Mic pusti
ako do j-tej v poradi. Pravdepodobnosti st v percentach.

Vypiste jedno realne ¢islo medzi 0 a 100 vratane — s akou najvyssou pravdepodobnostou
moze Mic zodpovedat vSetky otazky tspesne, ak spravne zvoli poradie ich zodpovedavania.
Pre nejaké dané poradie je pravdepodobnost plného poc¢tu bodov rovné suéinu pravdepo-
dobnosti ispesného vyriesenia pre jednotlivé otazky.

Priklad:

Vstup: Vystup:
N =4 3.6

25 25 25 25

10 0 80 10

604000

30 30 30 10
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